

»SLOVENE« velja po pošti na vse strani Jugoslavije in v Ljubljani: za celo leto naprej K 240— za pol leta " " " " " 120— za četrt leta " " " " " 60— za en mesec " " " " " 20— Za tuzozemstvo celoletno K 480—

== Sobotna izdaja: == Za celo leto K 480— za inozemstvo 80—

SLOVENE

== Cene inseratov: == Enotolpna pettina vrsta mali oglasi po K 4— in K 6 —, veliki oglasi nad 45 mm višine po K 8 —, poslana itd. po K 12 —.

Pri večjem naročilu popust. Izbija vsak dan izvzemši ponedeljka in dneva po prazniku ob 5. uri zjutraj.

Mesečna priloga: Vestnik SKS.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Ro. opisni se ne vračajo; nebrankirana pisma se ne sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, upravn. št. 323.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne hran. ljubljanske št. 650 za naročnino in št. 349 za oglase, avstr. in češke 24.797, ogr. 26.511, bosn.-herc. 7563.

Dr. R.: Medverski odnošaji v naši državi.

I.

O urejevanju interkonfesionalnih (medverskih) odnošajev v naši državi je objavil Protičev »Radikal« troje člankov (št. 51, 53, 56), ki zaslužijo našo pozornost. Člankar meni, da v naši državi nikakor ni treba v celoti menjati interkonfesionalnih zakonov, ampak naj se tudi v Srbiji uvedejo interkonfesionalni zakoni, ki veljajo v novih pokrajinah. V Srbiji namreč medverski odnošaji še niso urejeni z modernim zakonom.

Nedavno so bili poklicani zastopniki katoličanov v ministrstvo ver, da tam predložijo svoje zahteve ozir, razlože načela katoliške vere o razmerju cerkve in države in pa raznih verzopovedanj med seboj. Člankar »Radikal« se peča na široko s katoliškimi predlogi. Popolnoma pravilno uvideva, da je velikanskega pomena za državo samo, ako se ji posreči mirno in sporazumno urediti odnošaje napram katoliški Cerkvi ter jih uzakoniti. Država bi mogla sicer medverske odnošaje kratkoma enostransko z zakonom urediti — a ne bilo bi to v interesu države same, kar kaže zgodovina držav, ki so to v resnici učinile, ker bi svojih katoliških državljanov nikakor ne zadovoljila in namesto da napravijo in zasigura verski mir, bi le konfesionalna nasprotstva poostrila ter dosegla nasprotno temu, kar namerava. V vsakem slučaju naj vlada poskuša pri urejevanju interkonfesionalnega vprašanja doseči sporazum z rimsko kurijo in »naša država bo vsekako morala iti do skrajnih mej popustljivosti, ker ne gre pri tem samo za katoliško cerkev nego tudi za zadovoljenje Hrvatov in Slovencev, gre dalje tudi za važen državni interes.« Država, ki sestoji iz pripadnikov več verzopovedanj, pač ne sme biti antikonfesionalna, ker bi to njej sami največ škodovalo.

Člankar priznava odkrito, da katoliškega stališča Srbini ne more razumeti. Prebivalstvo novih pokrajin je prežeto z globokim in istinitim čutom religioznosti in sicer konfesionalne religioznosti. V tem so bili vzgojeni skozi stoletja od cerkve in države. »Mi Srbi tega istinitega čutenja nimamo in ne moremo imeti, ker mi pod silo zgodovinskih prilik nismo mogli imeti cerkve, pa niti nismo imeli nikočar, ki bi bil za takšno našo religiozno vzgojo skrbel. . . In kakor nismo imeli cerkve v smislu zapadnih cerkva v prošlosti, tako je nimamo ne danes in zato tudi ne razumemo drugih narodov, kateri imajo o cerkvi, religioznosti in konfesionalnosti povsem druge pojme nego mi.« To odkrito priznanje, v katerem odseva uprav mišljenje srbijanske inteligence, nam razlaga marsikatero izjavo ali naredbo, ki je zmožna žaliti verski čut katoliških državljanov.

Iz tega nerazumevanja katoliškega verskega mišljenja izvira tudi nasprotstvo člankarja proti konfesionalnim šolam, ko se protivi katoliškemu načelu, ki zahteva, da se mora dovoliti snovanje verskih šol. Država, tako trdi, tega nikdar ne sme in ne more dopustiti, ker je ves poduk državen. Razlogi, katere navaja proti zahtevi katoličanov, jasno kažejo, da ne razume, zakaj da v resnici gre. Dobro je, da si jih nekoliko ogledamo.

Prvi protirazlog je, ker stoji kat. konfesija pod vrhovno cerkveno upravo, ki ima svoje središče izven zemlje. To je star »šlager«, izvirajoč iz popolnega nepoznavanja resnice. Res, versko središče katoličanov vseh narodnosti in držav je v Rimu. A to središče ni politično, ampak zgolj versko. Nikdar ni Rim posejal v politično delo katoličanov katerekoli države, ampak le v versko življenje. Če pa je kdaj dal Rim katoličanom kakšne nasvete in dobre nauke v političnih zadevah je to storil vedno le v resnično dobro države, da pospeši notranji mir in stalno ureditev razmer. Tako je francoske katolike Leon XIII. opominjal, naj priznajo republikansko obliko in Pij X. Portugalce, naj se pokoravajo revo-

lucionarni vladi. Tudi glede konfesionalnih šol Rim ni nikdar določal drugega kakor to, kar se tiče verskega pouka in verske vzgoje — vsi drugi predmeti naj se uče popolnoma po zakonih posameznih držav, dokler ti ne rušijo vere in morale. Tako rušenje pa ni niti v interesu države, ki bi si s tem le omajala temelj, na katerem sama stoji.

To uvidevajo tudi zapadne kulturne države, na katere se člankar sklicuje, ki dovoljujejo konfesionalne šole in jih celo plačujejo, ako izpolnijo, kar se tiče usposobljenosti učnih moči in posvetnih predmetov, državni šolski zakon. Angleški šolski zakon iz l. 1902 razlikuje državne in privatne konfesionalne šole (Denominational Schools), ki stoje pod nadzorstvom šestoročlanskega sveta, od katerih imenujejo 4 ustanovitelji šole, dva pa pokrajinski svet; državne in konfesionalne šole dobivajo iz državnih sredstev enake podpore. Istotako naklanja protestantska Nizozemska po zakonih iz l. 1889, 1901 in 1905

privatnim konfes. šolam državne prispevke in učiteljem priznava enakopravnost z onimi na državnih šolah. V Belgiji je slično. Ne morem si misliti, da bi pomenile konfesionalne šole nevarnost za versko strpnost in verski mir v naši državi, ko ga pa v najbolj svobodoljubnih kulturnih državah le podpirajo. Ako se naša država postavi — na nasprotno, nesvobodno stališče, bi le dokazala, da še ni tako kulturna, da bi mogla stati v isti vrsti z najbolj naprednimi evropskimi državami. Ravno naši mladi državi mora biti mnogo na tem, da zadovolji katoličane in utrdi dobre odnošaje med posameznimi konfesijami, posebno pa da zniža ogromno število analfabetov. V ta namen mora gledati, da število šol pomnoži, da privatne iniciative v snovanju šol ne zatira, ampak šele vzbuja. S pametnim šolskim zakonom kaj lahko doseže, da je tudi v privatnih šolah ves pouk res državen v pravem pomenu besede. O nadaljnjih dveh razlogih proti konfesionalnim šolam prihodnjic.

Krona in parlament.

Stališče krone in možnosti njenega vpliva na tok dnevne politike so jasno določene v ustavi. V parlamentarnih in ustavnih državah se smatra kot najbolje, da se krona kolikor mogoče malo vmešava v politiko in moderni parlamentarci navadno tudi ne segajo po nenavadnem sredstvu, da bi se zatekali pod varno okrilje neodgovornih činiteljev. Tekom sedanje naše krize pa je došlo do pojave, da se po ustavi neodgovorni činitelj vpleta od izvestne strani prav brez vsake potrebe v tok dnevne politike in da se poziva krona na pomoč za rešenje vladne krize. O tem veledelikatnem vprašanju piše Stojan M. Protič v »Radikal« med drugim sledeče: »Intervencija krone v parlamentarni državi ni nič neprirodnega ali nemoralnega. Načelnik države, pa naj si bo to kralj ali predsednik republike, ima zlasti v težkih situacijah naravnost nopolnost, da intervenira. Toda vsaka intervencija državnega šefa mora biti diskretna, brez šuma in brez očij mnogih, in gibati se mora v strogo ustavnih formah in slediti parlamentarnim običajem. Intervencija krone v naši sedanji vladni krizi pa ni takega značaja. . . V danem slučaju ni ustaven in parlamentaren niti akt krone, niti sprejem vloge od strani predsednika parlamenta, ki njegov položaj ponižuje, niti odziv predstavnikov političnih strank na vabilo predsednika parlamenta. Tisti, ki vodijo krono na tako pot, škodujejo kroni in državi. Takih ljudi pa je mnogo, in ti sede na visokih mestih (Pribečević! Op. ured.) in so namazani z barvo jugoslovanskega demokratizma. Doživeli smo, da krono javno pozivljajo, naj uniči najprej na srbški, potem pa na hrvatski strani neki »frankovluk« (frankovstvo), ki ga predstavljajo v Srbiji radikalna stranka, na Hrvatskem pa »hrvatski blok«. Način, po katerem se obračajo demokrati na krono, je nenavaden in nedostojen. Jaz (Protič) sem tudi monarhist in zato vam (demokratom) pravim: »Ne igrajte se z ognjem in naženite one bedake ali v ječo ali pa v norišnico, če jim ne morete drugače preprečiti sličnih budalosti, ki ne ostajajo nikdar brez slabih in težkih posledic!«

Pašić grozi z vrnitvijo mandata.

RADIKALCI PROTI REVIZIJI SOLUNSKEGA PROCESA. — KRONA S PASIČEM. DVOJNA IGRA MUSLIMANOV.

Belgrad, 22. dec. (Izv.) Danes ob 10. uri dopoldne je imel radikalni klub svojo sejo pod predsedstvom Ace Stanojevića. Na tej seji je Nikola Pašić poročal o poslednjih pogajanjih z demokrati in muslimani glede sestave kabineta. Pašić je naglašal, da so bila pogajanja skoro že zaključena. Medtem so demokrati sprožili vprašanje glede osebe vojnega ministra. Pašić je povdarjal, da je demokratski klub stavil kompromisni predlog, po katerem naj bi Pašić tudi vršil dolžnosti vojnega ministra. Ta predlog pa je odklonil, ker bi to nasprotovalo interesom države, ki potrebuje dobro organizirano vojsko obrambo. Pašić stoji na stališču, da mora general Zečević tudi nadalje ostati vojni minister, ker ni opravičenega razloga za njegovo odстранitev s tega mesta. Pašić je naglašal, da ima krona v vprašanju vojske svoje prerogative, ki jih treba upoštevati. Po tem poročilu se je razvila debata in se je klub popolnoma strinjal s stališčem Pašića, ki je po seji odšel na dvor, kjer je poročal kralju o poteku pogajanj. Posetil je tudi predsednika narodne skupštine dr. Ribarja, ki mu je sporočil sklep radikalnega kluba glede vprašanja vojnega ministra. Pašić je naglašal, da ima dr. Ribar kot mandatar krone nalogo, doseči sporazum med radikalci in demokrati ter ga je zaprosil, naj sklepe radikalnega kluba sporoči demokratskemu klubu. Odgovora demokratov je čakal Pašić do 8. ure zvečer. Ako tekom današnjega dne ne dobi odgovora in ako bo odgovor negativen, je izjavil Pašić, da bo ustavil vsako nadaljnjo akcijo za restavo kabineta na podlagi demokratsko-radikalne koalicije. Popoldne je bil Pašić ponovno pri kralju. — Iz navedenega se vidi, da se je kriza tekom današnjega dne

poostрила. Rafajlović in Voja Veljkovič bi hotela, da pride na mesto vojnega ministra oseba, ki bi izvedla revizijo solunskega procesa ter dosegla pri kroni amnestijo za krivce. Dvor je tej zahtevi nasproten in raditega je došlo do tega nesoglasja med radikalci in demokrati. Vaš dopisnik doznava, da so demokrati danes popoldne sporočili Pašiću, da ne razpravljajo vprašanja glede osebe vojnega ministra, zahtevajo samo, da ne ostane general Zečević vojni minister. Medtem so radikalci in Pašić čvrsto odločeni, da ne popuste v tem vprašanju. Njihovo stališče je tem močnejše, ker stoji za njimi tudi krona, ki je izrazila svoje nezadovoljstvo, ker hočejo demokrati zopet sprožiti solunsko afero. Ne ve se, zakaj je Pribečević nastopil proti Zečeviću in zakaj se v tem vprašanju ne strinja z ostalimi krogi. Zdi se, da se je njegov vpliv na dvoru zmanjšal in da hoče pokazati, koliko vpliva ima v demokratskem klubu.

Belgrad, 22. dec. (Izv.) Položaj se je zelo poostiril. Ako se Pašiću ne posreči sestaviti jutri kabineta, bo vrnil svoj mandat kroni. Kako se bo potem kriza nadalje reševala, se ne more reči ničesar pozitivnega. V radikalnem klubu so prepričani, da bi bil v tem slučaju ponovno poverjen s sestavo volivnega kabineta Pašić, ki bi imel edino nalogo, da izvede volitve na podlagi starega volivnega reda.

Belgrad, 22. dec. (Izv.) Muslimanski klub je izročil svoje zahteve Pašiću. Muslimani zahtevajo edinstven verski avtonomni zakon, zakon o šerijatskih sodiščih, izplačilo 300.000 dinarjev za verske potrebe in takojšnjo izvedbo agrarnega vprašanja v Bosni in Hercegovini. Zanimivo je, da so muslimani izročili te zahteve tudi Pribečeviću.

Seja klubovih načelnikov.

BORBA JUGOSLOVANSKEGA KLUBA ZA PARLAMENTARIZEM. — SAMOSTOJNI IN BOŽIČNI PRAZNIKI.

Belgrad, 22. dec. (Izv.) Danes popoldne so se sestali načelniki klubov k posvetovanju o določitvi dela zakonodajnega odbora. Demokrati so se zavzemali za to, da bi zakonodajni odbor delal preko določenege roka v ustavi. V imenu Jugoslovanskega kluba sta nastopila proti temu posl. Sušnik in dr. Šimrak, ki je naglašal, da je bil Jugoslovanski klub proti osnovanju zakonodajnega odbora, ki bi imel biti zgolj surogat parlamenta. Z ustanovitvijo tega odbora se smeši parlamentarizmu, ker ni dana predstavnikom širokih ljudskih slojev možnost vplivati na ustvaritev najvažnejših državnih zakonov. Odločno nasprotuje podalšanju dela zakonodajnega odbora preko roka, določenega v ustavi, ker nasprotuje to tudi ustavi sami. Ako se noče ustava, ki so jo ustvarili demokrati in radikalci, kršiti v tej točki, potem se bo mogla kršiti tudi v drugih točkah. S tem stališčem Jugoslovanskega kluba se je na

veliko iznenadenje strinjal tudi predsednik zakonodajnega odbora Miša Trifunović ki se je s tem postavil v opozicijo napram demokratom in radikalcem.

Belgrad, 22. dec. (Izv.) Na današnji seji načelnikov parlamentarnih skupin sta posl. Sušnik in dr. Šimrak protestirala proti temu, da bi se delalo preko katoliških božičnih praznikov. Naglašala sta, da so doslej najbolj ovirale delo zakonodajnega odbora vladne skupine same, ki hočejo sedaj naskočiti opozicijo, ker vedo, da morajo njeni zastopniki iti domov na božične praznike. Na ta način hočejo na furtimaški način izvesti najvažnejše zakonske predloge. Zanimivo je, da se je z radikalci strinjal v imenu muslimanskega kluba tudi posl. Korkut. V splošnem pa je treba povdariti, da nastopa muslimanski klub ljuto proti Hrvatom in Slovincem. Z vladnim predlogom so se strinjali tudi samostojneži.

Lord George-jevi predlogi za sanacijo Evrope.

Na konferenci z Briandom v Londonu je Lloyd George, kakor poroča »Petit Parisien«, stavil sledeče programatične predloge:

11. Dolg Nemčije se reducira na vsoto, ki je potrebna za vpostavitvev opustošenih pokrajin v Franciji, Anglija pa se sploh odpove svojemu deležu na reparacijah.
2. Armade vseh držav naj se reducirajo, Francija pa naj se zavaruje potom pogodbe, ki bi jo podpisale Anglija, Nemčija in Italija. Predvsem naj se izreče nevtiraliteta porenskega ozemlja, ki jo imajo zavezniške čete zapustiti.
3. Ureditev orientalskega vprašanja, varstvo krščanskih manjšin v Mali Aziji in neodvisno mesto Smirna.
4. Pripoznanje ruske sovjetske vlade. Stališče, ki je misli napram temu zavzeti Francija, ni znano. Kar se v tem oziru čita, so gole kombinacije. Tudi ni gotovo, ali so navedeni predlogi Lloyd Georja točno taki, kakor jih navaja »Petit Parisien«. Vsekakor pa Anglija pripravlja nekaj velikopoteznega.

Dnevniče samostojneža Kirbiša.

Belgrad, 22. dec. (Izv.) Kakor znano, je dobil član samostojne kmetijske stranke Kirbiš v Mariboru poslansko poverilnico radi napačnega štelja glasov pri skrutinju. Jugoslovanski klub je prej skušal rešiti to vprašanje v verifikacijskem odboru. Ker pa je že v početku bil nekje založen akt o teh volitvah, je verifikacijski odbor rešil to vprašanje šele 1. decembra t. l. Ugotoviti pa je treba, da je Kirbiš prejemal neprestano poslanske dnevniče ter rabil brezplačno poslansko železniško karto,

Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani

Tehnična mehanika v elementarni obliki kot osnovna podlaga strojegradbi. I. del: Mehanika togih teles, II. del: Mehanika elastičnih teles ali nauk o trdnosti. Za študij in prakso sestavil ing. Leo Novak. Cena I. in II. delu z dodatkom 130 D. Založila Jugoslov. knjigarna v Ljubljani. — Mehanika, snov mnogim tako pusta in neprikladna, je tu obravnavana na način, ki zasluži pozornost. S pregledno razporejeno vsebino, z jasnimi slikami in bodi tudi to omenjeno, z lično pisavo napravlja

knjiga že pri površnem pregledovanju prijeten vtis. Poglavitna vrtilna je, kot že rečeno, v načinu obravnavanja. Zato mislim, da pričujoča knjiga ni samo primerna za tehnični naraščaj, ampak bo dobrodošla tudi izvršujočemu tehniku.

Ing. Jaroslav Foerster, Ojačen beton, I. del. (Znanstvena knjižnica II. zvezek.) Cena 15 din. Založila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. — Ojačen beton je danes oni način gradbe, ki si osvaja vedno bolj in bolj razne konstrukcije. Da ni teorija armiranega betona ena izmed najenostavnejših, to ve pač oni, ki se je s tem

podrobneje bavil. Vendar je avtor s premišljeno razlago spravil celo snov v enostavno in pregledno obliko s tem, da je obravnaval po vrsti ploščo, tram, rebrasto ploščo in stropo v takšnem obsegu, v kakršnem rabi to neobhodno vsak stavebnik tehnik. Tudi najtežji točki demenzioniranja, namreč izračunavanje stremen in zakrivljenja armature, sta obdelani v tako jasni obliki, da sta dostopni vsakomur, ki pozna vsaj osnovne pojme stavbane mehanike. Z napetostjo pričakujemo napovedanega II. in III. dela, ki gotovo ne bosta glede skrbne obdelave zaostajala za izdanim delom.

Ing. Gvidon Guliš, Parni kotel. (Znanstvena knjižnica I. zvezek.) Cena 15 din. Založila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. — Ing. Guliš je svojo razpravo namenil kurjačem in posestnikom parnih kotlov, delovodjem in drugim praktičnim osebam, zlasti pa naraščaju. V splošnem podaja spis vse, kar treba vedeti o parnem kotlu. Terminologijo je deloma ustvaril po slovenskem in drugih slovanskih jezikih. Posamezna poglavja so tudi čisto znanstvena ter upoštevajo najnovejšo izume na tem polju. Knjigo toplo pozdravljamo in priporočamo.

Dve šivilji dobro izurjeni, iščeta trajnega DELA, najraje pri domačem krojaču. — Naslov pove pod pošto ležeče Kranj št. 137. 4693

Učenca zdravega in krepkega, s primerno predizobrazbo, iz pošene hiše, sprejme s 15. januarjem ALFONZ OBLAK, Novo mesto.

Več krojaških pomočnikov

treznih in vestnih delavcev, za delo v tovarni, se sprejme takoj. Samostojni dobe proti garanciji delo na dom. Stalno delo zasigurano. Vpraša se: EMONSKA CESTA št. 8, v pisarni. 4388

Kupim že rabljen, toda popolnoma v dotrem stanu **BENCIN MOTOR** 2½ do 3 konjske sile. — Ponudbe na I. SIBAL, mizar, Jesenice, Gorenjsko.

Zahvala.

Za mnogobrojne dokaze iskrenega sočutja povodom smrti našega nepozabnega soproga, očeta in starega očeta, gospoda

JOSIP OKOREN

predvsem čast. gospodu dekanu in gg. kaplanom iz Šmarji, kakor tudi gosp. županu in gg. občinskim odbornikom in vsem sorodnikom, prijateljem in znanecem za častno udeležbo pri pogrebu naša srčna zahvala.

Bog povrni vsem!

Grosuplje, 21. decembra 1921.

ZALUJOČI OSTALI.

Prodaja premoga

IVANA TREO, Ljubljana, Cesta na gorenjsko železnico št. 6. 4651

Knjigovodkinjo

starejšo gospodično z dolgoletno prakso v knjigovodstvu, katera je verzirana v vseh kontornih delih, sprejme

lesna trgovina na deželi.

Stanovanje in vsa oskrba preskrbljena. Ponudbe s prepisi spričeval in zahtevki naj se vpošljejo na upravo »Slovenca« pod: »Knjigovodkinja« 4636.

Samostojna knjigovodkinja,

starejša moč, zmožna vseh pisarniških del, za podjetje na deželi, se sprejme. Hrana in stanovanje v hiši. Nastop takoj ali tekom januarja. Naslov pove upravništvo lista pod št. 4652.

Bonačev

BELEŽNI KOLEDAR

je izšel. Cena 30 K. Prodaja se po Sloveniji v trgovinah s papirjem. Posamezna sunanja naročila se izvrše le, če se denar pošlje naprej, in sicer za koledar 30 K in za poštnino 10 K 50 vin. 4633

Proda se zaradi bolezni pod zelo ugodnimi pogoji HIŠA Z

dobro idočo gostilno

z lepim senčnatim vrtom, na prometnem kraju v mestu Ljubljane. Pismene poizvedbe na upravo lista pod: »Ugodnot.«

STANOVANJE

3 sob s pritliklinami, zračno in solnčno, zamenjam za enako s 5 ali 4 sobami. Oboje v v mestu. Dam tudi nagrado. Pismene ponudbe na upravništvo »SLOVENCA« pod številko 4670. :-:

Dve mesečni sobi

ali tudi eno z dvema posteljama (lahko tudi nemebljavano) išče podjetnik, oženjen, brez otrok. On in žena sta ves dan odsotna. Cena postranska stvar. — Dopisi pod »Mirna stranka« na Ananočno družbo Aloma Company, d. z. o. z., Ljubljana. 4678

Naznanilo.

Slavnemu občinstvu vljudno naznanjava, da sva otvorila na Mirju št. 2 moderno opremljeno delavnico za splošno mizarstvo. Izvrševala bova vsa v to stroko spadajoča dela od najpreprostejšega do najfinejšega solidno in najceneje.

FERENC & FUCHS,

stavb. in galanterijsko kleparstvo, LJUBLJANA.

kraste, lisa e od-tran uje pri človeku in zivalih **Waffo-mazilo**, ki je brez duha in ne maže perila. 1 lonček za 1 osebo po pošt. 15 kron pri T. NIČIČI, Iekarna Ljubljana, Slovenija.

Pozor! Proda se Pozor! trinadstropna hiša

v Ljubljani v sredini mesta na prometnem kraju. Lokal in stanovanje kupen takoj na razpolago. Posredovalci izključeni. Več se izve v upravi »Slovenca« pod: »UGODNOST« 4644.

Hrastov okrogel les

1-60, 2-40, 3-20, 4-00 in 4-80 m dolg, od 20 cm premera naprej, se kupi franko vagon postaj Zidani most do Maribora vsaka množina. Ponudbe se naj pošljejo na elektrarno v Poljčane.

Najcenejše in najboljšje STRUNE

za vse instrumente nudi trafika MODIC, Kopitarjeva ul. 1 (nasproti Jugosl. tisk.). Istotam se dobe, ozir. naroče Narodne pesmi za sred. glas s spremlj. KITARE. Cena 6 din., po pošti 7 din. 4680

Zadružna Gospodarska banka d. d. v Ljubljani.

Najlepše božično in novoletno darilo

je srečka državne razredne loterije III. kola, katera lahko zadene v najsrečnejšem slučaju **K 4.000.000.—**. Ker se žrepanje I. razreda vrši že dne 2. in 3. januarja 1922, naj se blagovoli poslati naročila najkasneje do 28. t. m. Cene srečkam je: Cela K 192.—, polovična K 96.—, četrtinka K 48.—, osminka K 24.—, poština K 8.—. Srečke ima na prodaj v to pooblaščen prodajalec srečk **Zadružna Gospodarska banka d. d. v Ljubljani, Dunajska cesta 38/1.**

Tovarna cementa Zidani most

je pričela izdelovati in priporoča:

Selektor Portlandement (Flugstaub)

najfinejše zmloto, ne vsebuje nobenega zrna v Portlandementu, konkurira kvaliteta vsem svetovnim znamkam ter ima garantirano 400 kg pritiska na 1:3 na cm².

Selektor — fin — Portlandement

počenja vezat v poldrugi uri in izvršuje v petih urah in je za vse železobetonske zgradbe najboljši cement in s tem fino mletim cementom se bo tudi izdelovalcem cementne opeke, in sploh cementnih izdelkov, zelo ustreglo. — Ker se vsled pomanjkanja premoga izdeluje samo mala količina, se priporoča za pravočasna naročila

Ravnateljstvo tovarne cementa, Zidani most.

Večje industrijsko podjetje v prijaznem kraju na deželi, usnjarske stroke

išče dva samostojna knjigovodji

ter obenem korespondenta, zmožna slovensčine, nemščine, po možnosti tudi srbohrvaščine. Za stanovanje je preskrbljeno. Reflektira se samo na resne in dobre moči. Plača po dogovoru. Mesto trajno. Sprejmejo se tudi za to delo event. samostojne ženske moči. Ponudbe s sliko, prepisi spričeval in referencami pošljejo naj se na upravništvo »Slovenca« pod šifro: »200«.

Ustanovij. 1900

B. HOFMAN, Zagreb, Ilica 12

Tovarniško skladišče vsega **manufakturnega blaga** na debelo na drobno **Telefon 6-82 (Interurban).**

Naročajte in širite „Slovenca“!

Velika božična prodaja

Za bližajoče se božične praznike in novo leto priporočamo vsakovrstna zelo pripravna darila, osobito razne pletenine, kakor lopice, bluže, čepice, garšice, dokaten ce, nogavice, različno trikotje, fino perilo in žepne robce za dame in gospode, dalje najnovejše bluže in predpasnike, Teira-perilo, telovadne in športne potrebšine. Raznokrat je došla večja množina solterjev in čepic za dečke in dekance po zelo ugodnih cenah.

A. & E. Skaberne

špecialna trgovina za pletenine, trikotažo in perilo **Ljubljana, Mesini trg št. 10.**

oslejte si naše izlozbe!

Oglejte si naše izlozbe!

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

Stritarjeva ulica št. 2.

Podružnice v Splitu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Ptaju, Brežicah in v Kranju.

Delniška glavnica K 50.000.000. || Se priporoča za vse v-bančno stroko spadajoče || Cekovni račun številka 10.509. — Brzojavni naslov: Reserve K 45.000.000. || posle. Prodaja srečke razredne loterije. || Banka, Ljubljana. — Telefon št. 261 in 413.